

# Tíz telt ház a szabadterin

**Estéknént ötezer szálláshely Sajtótájékoztató Szegeden, az ünnepi hetek előkészületeiről**

Bányainé dr. Birkás Mária, a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg a tanácsházán rendezett sajtótájékoztatót tegnap délelőtt, ahol a Szegedi Ünnepi Hetek előkészületeiről Horváth Mihály, a fesztivál intézőbizottságának titkára, a szabadtéri játékok ügyvezető igazgatója tájékoztatta az újságírókat. Beszámolójában hangsúlyozta, hogy az ünnepi hetek idei programja is köznevelődési feladataink végrehajtását hivatottak szolgálni, s az idei fesztiválnak különös jelentőséget ad, hogy a centenáriumi ipari vásáron bemutathatjuk társadalmi és gazdasági életünk fejlődését. A rendezvényeket tavaly közel félmillióan látogatták, az idén még több vendéget várnak, amely fokozott gondot fordít a szervezőkre. A fesztivál szervezete igazodik a hagyományokhoz, több mint félszáz rendezvényével az eddigi járt úton igyekszik tartalmasabb, színvonalasabb kínálatot nyújtani.

A műfajok sokrétűsége, nagy közönségtömegek érdeklődése szabja meg évek óta a szabadtéri játékok műsorát, mely a szokásoknak megfelelően ezúttal is öt bemutatót ígér a haterzes nézőtérén ülőknek. Madách drámái költeménye, Az ember tragédiája nyitja a sort július 24-én (a további előadások: július 31, augusztus 7). A háború előtti játékok legiskeresebb előadásait tartották a Tragédiával, a fölújított szabadterin utoljára 1969-ben ment Vámos László rendezésében. Ezúttal Szinetár Miklós jelentős összevonásokkal és fiatal főszereplőkkel rendezi: Bányainé Ildikóval (Éva), Hegedűs Gézával (Ádám) és Lukács Sándorral (Lucifer). A premier másnapján, július 25-én kerül színre, a játékok történetében először, Verdi Nabuccója (később július 30-án és augusztus 1-én). Oberfrank Géza dirigálásával, Békés András rendezésében jelles szegedi operaművészek partnereiként először lép a dóm színpadra a bolgár Sztobjan Popov és Sztjevan Elenkov, valamint az odesszai Ninelj Tkacsenko, akit a közelmúltban hallottunk már Szegeden, a Trubadur Leonorajaként. Tavalyi szakmai és közönségsikere követelte vissza Erkel Bánk bánjának előadásait (augusztus 4, 6, 8) azonos szereposztással, Pál Tamás vezényletével, Vámos László rendezésében. Nem először hangzik el Strauss népszerű operettje A cigánybáró sem (augusztus 13, 15, 17, 20), ezúttal Horváth Zoltán rendezésében, Medveczky Ádám vezényletével, főbb szerepeiben Pálcsó Sándorral, Házy Erzsébettel, Komlóssy Erzsébettel, Melis Györggyel és szegedi művészekkel. A fennállásának negyedszázados jubileumát ünneplő Magyar Állami Népi Együttes az Ecseri lakodalmat mutatja be (augusztus 14, 19, 21), az ismert összeállítását nemzetiségi táncokkal kibővívte.

Rendkívül kedvezőek a jegyforgalom adatai, eddig 70 ezer belépő talált gazdára, 10 ezerrel több, mint tavaly ilyenkor, ami máris tíz telt házaz előadást jelent. Körülbelül 50 ezren jelezték érkezésüket az ország minden tájáról hét különvonattal és 650 különbusszal. Bács megyéből például 115 busz és egy különvonat hoz haterzes vendéget, Békésből 44 busz két és félezer-, Szolnok me-

gyéből 91 busz négyezer érdeklődőt, Hajdú-Bihar megyéből 4 ezer 700 embert szállít ide 79 különbusz és három különvonat, de különvonatot várnak Ausztriából, öt különbuszt pedig Csehszlovákiából. A kiegészítő rendezvényekkel azon fáradoznak, hogy a város több százezer vendége hasznosan, kulturáltan kitölthesse egész napját. Százötvenkétszázezer látogatót várnak az ipari vásár 249 hazai és 77 jugoszláviai cégének kiállító pavilonjaihoz. A nyári tárlatra az ország minden tájáról 158 művész 297 alkotását fogadta el a szakzsúri. Az egyéni tárlatok közül érdeklődésre tarthat számot Kass János grafikusművész, Hegyi Flórián népi faragó, Lantos Ferenc térszobrász, Koszta Rozália festőművész, Kiss Sándor és Kalmár Márton szobrászművészek kiállítása, a fotóklubok XII. szegedi szalonja, a magyar építészeti kiállítás, valamint a numizmatikai kiállítás. Három helyen rendeznek hangversenyeket. A Dóm orgonakoncertjein Baróti István, a holland Theo Saris és Lantos István estjén közreműködnek: Antal Livia és a Szegedi Kamarakórus; a tanárképző főiskola nőikara; valamint Szókefalvi Nagy Katalin. A tanácsháza udvarán a Pál Tamás vezette szegedi kamarazenekar Garai György hegedűművésszel, a Szekeres Ferenc vezette Budapesti Madrigál Kórus pedig Farkas Györgyi cimbalomművésszel lép föl. Az újszegedi szabadtéri színpadon a Skorpió és az Omega együttes ad műsort. Ismét megrendezik Kiskundorozsmán a Szémalomnál — parasztkórusok, zenekarok, falusi néptáncgyűttesek részvételével — a népzenei

találkozót, a Széchenyi téren pedig többször adnak ténzenét.

A tudományos programok közül tizenharmadik alkalommal tartják meg a pedagógiai, ötödik alkalommal a művelődésselméleti nyári egyetemeket, július 15—24, illetve július 26—augusztus 4 között az újszegedi Biológiai Központban. Szegeden tartja kongresszusát a fogorvosok európai munkaközössége július 15—18-án, az MTESZ székházában ipari tudományos konferenciát és lumenzenzenciai konferenciát rendeznek, az egyetem újszegedi Móra Ferenc kollégiumában pedig a Bolyai János Matematikai Társulat rendez konferenciát. Tizenkét együttes vesz részt a szakszervezeti néptáncsoportok minősítő versenyén, melynek újszegedi gálája július 17-én lesz. Tízezer fiatal hív a X. Szegedi Ifjúsági Napok július 30—augusztus 1. közötti politikai és kulturális eseménysorozatát, melynek során ismét megrendezik július 31-én délután a Széchenyi téri karnevált. Július végétől táncbátor lesz Tápén, gálaesttel zárva augusztus 8-án. Gazdagnak ígérkeznek a sportversenyek is, élükön a XX. nemzetközi maratonival, július 24-én.

A szállás gondok orvoslására a városi pártbizottság propaganda- és művelődésügyi osztálya értekezletet hívott össze a közelmúltban, melynek eredményeként feltárták a tartalékokat, s némi bővítés után jelenleg közel 5 ezer vendéget tudnak estéknént elhelyezni szállodákban, kollégiumokban, kempingben és a fizetővendég szolgálat révén.

N. I.

## A SZOT ülése

**Bővült a bizalmiak jogköre**

Kedden ülést tartott a Szakszervezetek Országos Tanácsa, amely első napirendi pontként szervezeti kérdésekkel foglalkozott. Az elnökség javaslata alapján, Gáspár Sándor főtájtár előterjesztésére a tanácsülés egyhangúlag Gál Lászlót és Herczeg Károlyt, a SZOT titkárait — a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtájtárhelyettesévé, Juhász Ottót, az Építők Szakszervezetének titkárárt és Vas Jánost, a SZOT szervezési és káderosztályának vezetőjét a szaktanács titkáraivá választotta. Egyidejűleg Juhász Ottót és Vas Jánost az elnökség és a titkárság tagjává is megválasztotta a tanácsülés.

Második napirendi pontként Vas Jánosnak, a SZOT titkárárt előterjesztése alapján a bizalmiak és a bizalmi tanácskozások szerepéről szóló irányelveket vitatták meg.

A tanácsülés a szakszervezeti demokrácia fejlesztésének egyik legfontosabb követelményeként hangsúlyozta, hogy a szakszervezeti vezető szervek minden lényeges kérdés eldöntése előtt tanácskozzanak a tagsággal, illetve közvetlen képviselőivel, a bizalmiakkal. A tagság a szakszervezeti csoportértekezleteken, vagy taggyűléseken juttassa kifejezésre véleményét, érdekeit.

A bizalmiak jogköre ismeretes módon jelentős mértékben bővült, egyben felelősségük is fokozódik. A jövőben ki kell kérni a bizalmiak egyetértését a csoportjukhoz tartozó dolgozók személyi alapbérének megállapításakor, a magasabb kitüntetésekkel kapcsolatos javaslatok elkészítésekor, továbbá akkor, ha valakit fizetett rendkívüli szabadságban vagy jutalomszabadságban részesítenek, ha a vállalati lakás, lakástámogatás, szociális juttatás ügyében döntenek. Ugyancsak ki kell

kérni a bizalmi egyetértést az üdülési beutalók személy szerinti odaítélésekor, és hasonló a helyzet a szakszervezeti segélyről, végül ha szakszervezeti kitüntetésről döntenek.

A szakszervezeti bizalmiak egyetértési hatásköre nem vonatkozik a magasabb vezető állásúakra, és a választott személyekre, mivel ők hatáskörileg magasabb szervekhez, testületekhez tartoznak. Velük kapcsolatban a választott vezető testületek gyakorolják a szakszervezeti jogokat.

A vezető szakszervezeti szervek módszerbeli és munkafülszabellal tanácsokkal segítik a bizalmiakat megnövekedett feladatkörük ellátásában. A bizalmi tanácskozások rendszere is alkalmas fórum a bizalmiak továbbképzéséhez.

A tanácsülésen Karakas László munkaügyi miniszter is részt vett.

## Határidő előtt Üzemben az erőmű óriás

A Dunamenti Hőerőműben sikeresen befejeződött az utolsó — sorrendben a 13-as számú — blokk próbaüzemlése. A most már rendszeresen 215 megawatt villamos energiát fejlesztő gépsort az előirt szeptember 15-i határidőt csaknem három hónappal megelőzve adták át a rendeltetésének. A 13-as gépegyység üzembe helyezésével befejeződött a százhalombattai erőmű óriás építése.

## Politikai akadémia

Az MSZMP KB politikai akadémiáján szerdán délután 3 órakor, az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában Kállai Gyula, a Központi Bizottság tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke tart előadást „A párt szövetségi politikája, és a nemzeti egység fejlődése” címmel.

## A tankötelezettség teljesítéséről

**Az oktatási miniszter levele**

A tankötelezettségi törvény eredményesebb végrehajtása érdekében dr. Polinszky Károly oktatási miniszter levélben fordult az általános iskolák, gyógypedagógiai intézmények, az önálló dolgozók általános iskolái igazgatóihoz, pedagógusaihoz és a különböző szintű művelődésügyi apparátusok tagjaihoz. Az iskolák tantesztületei az elmúlt napokban megvitatták a dokumentumot és a benne foglaltak alapján meghatározták teendőiket a következő tanévre. Az oktatási miniszter levele részletesen foglalkozik a tankötelezettségi törvény végrehajtásának jelenlegi helyzetével, őszintén feltárja a gondokat és megjelöli azokat a feladatokat, amelyek a gyakorló pedagógusokra, a szakemberekre várnak.

Az 1967—68-as tanévben indult első osztályosoknak csaknem 81 százaléka tanévvesztés nélkül és eredményesen fejezte be általános iskolai tanulmányait. Elégedettségre mégsincs ok, mert a mérleg másik serpenyőjében ott vannak a gondok. A nyolcadikos tanulók 9 százaléka csak 16 éves korára fejezi be az általános iskolát. A miniszteri levél részletesen taglalja a felmentések problémakörét. Elgondolkodtató, hogy az 1975—76-os tanévre például mintegy 3400 gyermeket mentettek fel első alkalommal, több mint 400-at pedig másodszor és ennél többször. Súlyos gondot je-

lent az, hogy az iskolaérett lennek nyilvánított gyermeket az óvoda rendszerint már nem tudja vissza-, az iskola pedig még nem tudja befogadni. Eppen ezért az iskolaérettlen gyermeket sem szabad szem elől téveszteni, vagy vissza kell helyezni őt az óvodába, vagy be kell vonni az iskolaelőkészítő foglalkozásokba.

Az elfogadhatónál több a 14. életévüket betöltött, de az általános iskola nyolc osztályát még el nem végezték és felmentett tanulók száma. Sürgős orvoslást, indokolt esetben határozottabb és következetesebb számonkérést igényel a mulasztások terjedésének megakadályozása. Az 1974—75. tanévben 8,2 nap volt az egy tanulóra jutó mulasztási átlag. Nem törődhetünk ebbe bele! — figyelmeztet a miniszteri levél, ugyanakkor utal arra, hogy az első lépés minden esetben a meggyőzés legyen. De ha a szép szónak nincs eredménye, gyorsan és határozottan le kell folytatni a szabálysértési eljárást. A felelőtlen szülőkkel szemben érvényesíteni kell a törvény szigorát — gyermekek érdekében. A tankötelezettségi törvény maradéktalan érvényesítését csupán pedagógiai iskolai eszközökkel nem lehet elérni — állapítja meg dr. Polinszky Károly levele és ezért kéri a tanácsok dolgozóit, hogy álljanak az iskolák mellett ebben a nem könnyű küzdelemben.

## Tanácskozás a belvízvédelemről

Az önkormányzatok területén 80 százaléka belvíz-mentéssel veszélyeztetett. A legrosszabb helyzet Csongrád megyében van. Ezért rendezte tegnap, kedden délután Szegeden, az Alsó-tisza vidéki Vízügyi Igazgatóság székházának kultúrtermében a Magyar Agártudományi Egyesület Csongrád megyei szervezete a megye termelőszövetkezetei képviselőinek és az ATIVIZIG szakembereinek részvételével azt a vitautatást, amelyen Csongrád megye belvízvédelmének távlati fejlesztését tárgyalták meg.

Dr. Pálfi Imre, az ATIVIZIG osztályvezetője részletezte a megye belvízrendezési feladatait. A fő tennivaló a csatornasűrűség fokozatos növelése, amely jelenleg mindössze 8—9 méter hektáronként. A vitautalésen felszólalt Tasnádi Gábor, a Csongrád megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának előadója, Takács Ferenc, az állami gazdaságok Békés—Csongrád megyei Központja főosztálya vezetőhelyettese, Molnár Imre, a Tisza—Maros-szög Tsz főagronómusa és Vajnai Ernő, a hódmezővásárhelyi Vörös Csillag Tsz elnöke.



MTI-fotó: Soós Lajos felvétele

## Szívgyógyász központ

Június 30-án befejeződik az Országos Kardiológiai Intézet új székházának építése. A tizenemeletes épület technológiai szerelése után, előreláthatóan az év végén, megkezdődhet a gyógyító munka.